

7个小伙组织人员偷渡去韩国,却上演了一场闹剧——

高调招来偷渡客 却没找到船

本报通讯员 刘静 肖翔 曲信奇 本报记者 侯文强

7个小伙,绝大部分是“80后”,为了发家致富,在网上高调组织人员偷渡去韩国。等他们把找来的6名偷渡客聚集到蓬莱准备出海时,被警方抓获。后来偷渡客才发现,由于办事出现纰漏,这伙蛇头连偷渡船都没找到,上演了一场闹剧。7月10日上午,这7个不靠谱的蛇头在芝罘法院受审。



庭审现场

检察官有话说

7个蛇头犯罪未遂,可能从轻判处

10日上午10点,7名蛇头在芝罘区法院公开受审,适用简易程序。蛇头们大多是“80后”,都在法庭上悔罪认罪。两个小时后,法庭休庭,将择日宣判。

办案检察官说,警方在偷渡客还没有到港口时就将他们全部抓获了,所以7名蛇头的罪名是涉嫌组织他人偷越国境;如果是偷渡客发现没有船只后报警,这7个小伙子的罪名就是涉嫌诈骗。

“这些蛇头可能被从轻判决。”办案检察官说,胡某等人只是将偷渡人员组织到蓬莱,而且从现有证据来看,乘船偷渡所必须使用的船只并不存在,故其组织行为并未实施完毕,是犯罪未遂。

几句口角 17岁少年捅死路人

潜逃的8年中他漂白了身份躲在云南,最终被警方抓获归案

本报通讯员 许强本 郑锡刚 本报记者 苑菲菲

只因几句口角,年仅17岁的孙磊(化名)就和别人单挑,最后用匕首朝着对方的胸部和肚子捅了几刀,伤人后不以为然的他还跟朋友去洗了个澡。当听说伤者抢救不行了的时候,孙磊才慌忙潜逃,这一逃就是8年。8年里,他漂白了身份,一直生活在云南,近日被警方抓获归案。

▶9日,犯罪嫌疑人被押解回烟台。图片由警方提供



只因几句口角,拿刀就捅人

时间要追溯到2004年4月的一天,孙磊和两个朋友开着车在蓬莱的街上兜风。经过一个路口时,他们差点撞上三个行人。对方冲着孙磊的车骂了几句,年轻气盛的孙磊及其朋友们也不甘示弱,双方对骂起来。

双方越吵越激烈,孙磊三人干脆下车,跟对方一对一动起了手。孙磊拿

起车上的匕首直接迎面就冲着跟他“单挑”的男子胸前和腹部捅了几刀。之后伤者被他朋友送去了医院,而孙磊一行人开始没当回事,还去找了个地方洗了个澡。洗完后去医院一打听,人不行了,三人这才害怕了,各自找地方躲避。之后,两人向蓬莱警方自首,而孙磊一直在逃。

追逃8年,疑似嫌疑人出现

8年来,孙磊仿佛人间蒸发了一般,一点音讯也没有。蓬莱市公安局“缉捕重大逃犯”行动小组民警先从孙磊的家乡——黑龙江鸡西市着手。可孙磊的父亲以淘宝为生,全国各地游荡,而孙磊的母亲也常年跟家里没有联系,从鸡西市民警没有获得任何有用的消息。

民警分析,孙磊在2004年时仅17周岁,没有独立生活能力,应该还是靠父母才潜逃这么多年。但他的父亲

在各地游荡,民警判断其可能与母亲有联系。

通过调查民警发现,孙磊的母亲在云南大理。而且他的母亲总是和一个叫杨武的人同时在多家宾馆登记住宿。民警调出了杨武的照片发现,杨武跟孙磊的面部特征很像。可杨武的户口所在地是中缅边境怒江州的一个乡镇。到底是巧合,还是杨武就是孙磊?民警于今年6月22日,赶赴云南开始调查。

办了假户口,还是落了网

民警找到当地的少数民族专家看了杨武的照片,通过对杨武的面部特征和肤色分析,专家认为杨武并非傈僳族人。另外,傈僳族多以家族为单位登记户口,可杨武的户口是独立户,且户口信息不全。

在调查过程中,民警发现这个杨武与孙磊的父母都有过共同住宿的记录。至此,警方基本确定,杨武和潜逃多年的孙磊是同一个人。

在昆明警方的配合下,行动小组发现杨武的身份下有一辆车。并在昆明盘龙区一个居民区的停车场,发现了这辆车。6月30日下午2点多,杨武终于出现,警方上前将其抓获。

经查,杨武确实是孙磊。在得知儿子杀人后,孙磊的母亲给儿子花钱办了假户口,此后孙磊一直以傈僳族杨武的身份,在云南生活,直至被抓捕。7月9日下午,抓捕小组民警押解嫌疑人返回烟台。

大胆“创新”>> 网上发帖招偷渡客

网名叫“出国签证”,QQ签名是“办理韩国打工”,空间内还留下了联系电话——蛇头胡某挺高调,他经常在网上发一些自己能办理出国的信息。

这个网名让胡某认识了不少“圈内人”。他和一个网名叫“韩美”的人经常聊天,谈办理出国的各种情况和细节。

2011年10月,聊得投机的胡某和“韩美”见了面,决定合作组织偷渡赚钱。一个月后,“韩美”说找到了偷渡船,可以在蓬莱出海偷渡到韩国,让胡某抓紧找人。

胡某在网上发布能办理出国的信息后,不少想要出国打工的人给他打来电话。记者在庭审后通过网络查找发现,“出国签证”的网友有25个,其中一个来自烟台市。不过,高调的胡某也引起了警方关注。

看似专业>> 蛇头单线联系不问名

看到胡某有门路偷渡出国,不少小伙帮忙组织偷渡客,从中赚取抽成。从发布信息到被抓的一个月时间里,数十人联系过胡某,最终有4个人组织到了偷渡客。加上“韩美”和帮他联系船只的高某,7个蛇头聚齐了。

蛇头们之间都是单线联系,有的时候连名字都不知道。7月10

日上午,胡某在庭审现场说,除了“韩美”和自己组织的偷渡客外,他并不知道其余人的名字,也不知道。

“韩美”给胡某的价格是偷渡一个人要价6.5万元。胡某加价5000-8000元后,报价给和他联系的4个小伙伴。这4个小伙伴组织他人时,又纷纷加价抽成,这样偷渡一

人的价格最后涨到了8.7万元。

芝罘区检察院办案检察官说,胡某等人大多想靠提成赚钱,看似组织严密,其实出了不少纰漏:有3个人来到蓬莱准备偷渡,但见到胡某等蛇头后,却因为事先没商量好价钱和付款方式,觉得胡某不靠谱,临时决定不去了。

一场闹剧>> 压根没找到偷渡船

2011年11月中旬,“韩美”打来电话称,偷渡船只已经定下,决定在蓬莱出海。胡某来到蓬莱,刚出车站就被警方抓获了。随后,聚集在蓬莱的6名蛇头和6名偷渡客也被警方抓获。

抓住人再找到船,这是打击偷渡的常规套路,可这次警方却扑了个空。负责和高某接头的孙

某知道蛇头出事后,到公安机关投案自首。

据孙某供述,他和“韩美”的朋友刘某认识,曾经说过自己能找船只运货。前阵子刘某让他找船,他就随口答应着,也没当回事。等到蛇头联系他时,他才知道是偷渡。“我当时很害怕,怕这些人认为我要报复我,就骗他们

说回去问问船长。”孙某说。

事后,孙某编造了“船主不答应”、“船主要定金”、“船主出海了”等多个理由,都没有推掉这个差事,蛇头们以为高某要加钱,每次都会提高一下分红的价格。直到蛇头们将偷渡客聚集到蓬莱,6个偷渡客也不知道压根就没有送他们去韩国的船只。

“我也跑够了,谢谢你们抓我”

他改名换姓逃了5年,

最终被芝罘公安分局民警抓获归案

本报热线967066消息
(路明 福基 林山 记者
钟建军)

杀人后改名换姓逃了5年,办了假身份证件和驾驶证也不敢用,四处东躲西藏,还常常被噩梦惊醒。7月10日,烟台市公安局芝罘分局民警将他抓获归案。被抓时,他没有反抗,反而不停地念叨“我也跑够了,谢谢你们抓我……”

2007年1月2日,市区某台球厅发生一起故意杀人案件,20岁的耿某因积怨被三名持刀歹徒猛刺10余刀,当场死亡。接到报案后,烟台市公安局芝罘分局很快查明了案情,将嫌疑人逄伟亭抓获,嫌疑人徐家进投案自首,而史晓强却潜逃。

为了缉拿史晓强,五年来,追捕民警几乎踏遍半个中国。今年5月,烟台市公安局芝罘分局又将史晓强作为目标逃犯之一进行重点追缉。抓捕小组先后派员赴北京、吉林省、威海市等地进行调查。

7月9日,民警在河北省廊坊市燕郊镇发现了史晓强的行踪,并将目标锁定在风尚国际11楼1101房间。趁史晓强开门之机,民警冲进屋内将其抓获。

令追捕民警意外的是,史晓强被抓时并没有反抗,反而大哭起来,嘴里不停念叨:“我也跑

公告

兹有莱山区某高档小区内三室两厅住房一套,面积为109.74平方米,地段好,户型优,现特价出售。有意者请致电咨询:18660533332。

2012年6月28日